Об условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ

Одной из задач МБОУ СОШ № 16 им. Н. Косникова является создание здоровьесберегающей среды и  охраны здоровья учащихся, в том числе детей-инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
[bookmark: _GoBack]Для создания нормальных условий охраны здоровья и питания обучающихся и соблюдения санитарного законодательства СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно- эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» и СанПиН 2.4.2.3286-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным образовательным программам для обучающихся с ОВЗ» в школе проводится ряд мероприятий.
Охрана здоровья включает в себя:
- оказание первичной медико-санитарной помощи;
- организацию питания обучающихся;
-определение оптимальной учебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительность каникул;
-прохождение обучающимися периодических медицинских осмотров и диспансеризации;
- профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в школе;
- проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий;
-профилактика и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ;
- пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда.
  Вопросы об условиях питания и охраны здоровья обучающихся рассматриваются на  совещании при директоре, производственных совещаниях, родительских собраниях.
 Оказание первичной медико-санитарной помощи
Первичная медико-санитарная помощь оказывается в соответствии со статьей 54 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323_ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации (Минздрав России) от 5 ноября 2013 года № 822н « Об утверждении порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в   образовательных организациях». Медицинское обслуживание осуществляет фельдшер на основании договора от 28.06.2019 г. б/н «О сотрудничестве и совместной деятельности по  медицинскому  обслуживанию обучающихся в образовательных организациях»  с ОГБУЗ «Детская областная больница». Имеется оборудованный кабинет школьного фельдшера для проведения медосмотров, профпрививок и оказания первой медицинской помощи.

Прохождение учащимися периодических медицинских осмотров и диспансеризации
Периодические медицинские осмотры и диспансеризация осуществляется в соответствии со статьями 14,54, и 97 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323 ФЗ« Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», Приказом Министерства здравоохранения РФ от 21 декабря 2012 года № 1346н «О порядке прохождения несовершеннолетними медицинских осмотров, в том числе при поступлении в образовательное учреждение и в период обучения в них»

Проведение санитарно- противоэпидемических и профилактических мероприятий
Санитарно- противоэпидемические и профилактические мероприятия проводятся согласно требованиям Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ « О санитарно- эпидемиологическом  благополучии населения» и программой производственного контроля.
Пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни, организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления учащихся, для занятия ими физической культурой и спортом
Одной из задач МБОУ СОШ № 16 им. Н. Косникова является создание здоровьесберегающей среды и  охраны здоровья учащихся, в том числе детей-инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, включающей в себя формирование у учащихся культуры здорового образа жизни, ценностных представлений  о физическом здоровье, о ценности духовного и нравственного здоровья, формирования у них навыков сохранения у них собственного здоровья, овладения здоровьесберегающими технологиями в процессе обучения во внеурочное время; формирование представлений о ценности занятий физической культурой и спортом, понимания влияния этой деятельности на развитие личности, на процесс обучения и взрослую жизнь. На уроках физкультуры предусмотрена оптимальная физическая нагрузка для учащихся различных групп здоровья, что находит отражение в учебной программе. В плане работы школы запланированы дни здоровья, участие школьных спортивных команд во внутришкольных, городских, областных спортивных мероприятиях. На уроках систематически проводятся динамические паузы (физкультминутки) для снижения нервно-эмоционального напряжения. Профилактическая работа по вопросам здорового и безопасного образа жизни осуществляется в сотрудничестве с медицинскими организациями, представителями правоохранительных органов. В библиотеке школы имеется в наличии литература по безопасности дорожного движения. Библиотечный фонд своевременно пополняется литературой по вопросам здоровья, здоровьесбережения, ведения здорового образа жизни, занятий физической культурой и массовым спортом, организации подвижных игр, выбора оптимальной двигательной нагрузки. 
При организации учебного процесса соблюдаются санитарные нормы, предъявляемые к его организации: объем нагрузки в часах, время на самостоятельную работу, время отдыха, удовлетворение потребностей в двигательной активности.
Состояние и содержание территории, здания, оборудования соответствуют требованиям санитарных правил, пожарной безопасности, безопасности дорожного движения. Учебные кабинеты имеют естественное и искусственное освещение, соблюдается тепловой режим, имеется необходимое оборудование и инвентарь в соответствии с требованиями санитарно-гигиенических правил для освоения основных образовательных программ.

Профилактика и запрещение курения, употребления алкогольных напитков, наркотических средств и ПАВ
Классными руководителями на классных часах и родительских собраниях проводятся беседы по профилактике употребления наркотических средств и ПАВ, с привлечением сотрудников медицинских организаций, представителями правоохранительных органов. Школьным психологом ежегодно проводится диагностика факторов риска. Проводятся профилактические психологические игры, направленные на профилактику употребления наркотических средств и психотропных веществ. Ежегодно учащиеся 7-11 классов принимают участие в социально-психологическом тестировании, направленном на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, а также в  профилактическом медицинском осмотре  по итогам социально-психологического тестирования. Организуются и проводятся акции (в том числе с привлечением активистов школьного волонтерского «Корпуса добрых дел»), посвященных Международному дню отказа  от курения, Дню борьбы со СПИДом  и т.д.




Система обеспечения безопасности учащихся во время пребывания в школе
В соответствии с законодательством РФ формируется и достигается комплексная  безопасность школы в процессе реализации следующих направлений:
- работа по организации и управлению безопасным образовательным пространством;
-работа по антитеррористической защищенности и противодействию терроризму и экстремизму;
- работа по обеспечению охраны образовательного учреждения;
-информационная безопасность;
- пожарная безопасность;
-энерго- и электробезопасность.
Физическую охрану согласно договору от 20.01.2020 г. № 010120 осуществляет ООО «Частная охранная организация «Интерлок –Амур»». Прямая связь согласно договору от 01.06.2020 г. № 117/13 с органами МВД (ФСБ) организовано с использованием ФГКУ «ОВО ВНГ России по ЕАО» кнопка экстренного вызова. Здание учреждения оснащено противопожарной звуковой сигнализацией, необходимыми табличками и указателями. На территории учреждения ведется видеонаблюдение.

Профилактика несчастных случаев с учащимися во время пребывания в школе
Профилактика несчастных случаев с учащимися во время пребывания в школе проводится через реализацию Плана мероприятий по профилактике несчастных   случаев с обучающимися во  время пребывания в организации. Расследование и учет несчастных случае с учащимися во время пребывания  в ОУ осуществляется в порядке, установленном законодательством РФ.

